

## 创意营销难做

# “双十一”网购汽车难在哪儿

在打造更强产品力的同时,如何通过更有创意的营销方式让消费者接受,是目前处于困境中的自主品牌需要着重考虑的问题。毕竟“酒香也怕巷子深”,而且国内消费者对自主品牌产品又普遍缺乏信任感。

因此,体验式营销可以说是最有效也最直接的一种方式。借助互联网、打造O2O闭环体系,是上汽针对刚刚上市的MG GT独创的营销模式。近日,上汽与易车在北京举行“全城试爱——MG GT大型碎片化时间试乘试驾体验活动”启动仪式,两家公司将全面整合线上线下资源,联合推出专项试乘试驾App“iLoveMG”,创新采取O2O模式,为消费者量身打造碎片化时间的试乘试驾新体验。

据了解,本次采用创新试乘试驾模式的MG GT是一款为时尚新锐85后消费者设计的高性能风尚中级车,已于11月1日正式上市,售价9.59万元~14.99万元,被业界称之为该细分市场极具竞争力的产品。与传统的到店试乘试驾方式不同,此次试驾活动消费者除了通过网页预约之外,还可通过Android和iOS平台下载易车为MG GT专属定制的App“iLoveMG”,利用碎片化时间预约离自己最近的

MG GT车辆和司机,轻松享受免费送车上门的试乘、试驾等服务。

上汽乘用车公司副总经理俞经民表示,该活动将从11月11日正式开始,历时3个月,分3个批次覆盖全国25个重点城市,首批活动地点为北京、上海和成都。为满足广大用户的试驾和试乘需求,这些重点城市将安排600辆MG GT和近千名专属司机,方便用户试驾或者试乘。“iLoveMG”App中也嵌入了司机接入端口,方便司机即时响应消费者的用车需求。

易车董事长兼CEO李斌表示,“iLoveMG”是易车为汽车厂商打造的第一款专属App。在“全城试爱”3个月试驾活动结束之后,该App还会进行常态化更新与升级,成为用户和MG GT品牌之间日常沟通的重要纽带。今后,易车还将为更多汽车厂商打造类似App,提供多样的定制服务。

据悉,易车与MG GT的此次合作也将加入易车“双11”的整体活动。业内人士认为,此次活动对于双方来说可谓双赢,上汽将赢得更多一线城市消费者的青睐,对于提升MG GT的销量和知名度都有很大的帮助,而易车也将吸引更多汽车厂商和经销商与之合作,为用户打造

完整的O2O消费闭环体系,带来更好的服务与购车体验,推动汽车电商持续健康发展。

在全民疯狂的“双十一”到来之际,汽车商会不会成为4S店的终结者,再次成为业界讨论的话题。汽车分析师钟师认为,网上搜索和网购改变了许多人的商品购买方式和消费习惯,这股潮流不可阻挡且越演越烈。但是,电商企业和汽车厂商谁都测不准汽车网购模式能走多远,规模能做多大,纯粹是摸着石头过河,走一步算一步。美国的商家早在20年前就觊觎在网上销售汽车,那么多年过去了,基本还颗粒无收、止步不前。

钟师认为,网购汽车在技术上已经没有任何瓶颈了,网上能提供海量的产品资讯,电子支付早已成熟,送货上门就更简单。阻挡网购汽车的瓶颈在于,汽车购买有其固有的消费心理和行为逻辑。即便是特斯拉,也是通过有形的品牌展示店,让客户可以询问各种技术细节、触摸和试乘试驾,无非是下单和支付不在店里而改在网上而已。这与传统的汽车销售模式并无本质的区别。从这个意义上说,在现阶段采用互联网营销比去尝试网络销售更具现实意义。

(黄少华)

## 红岩清障车助力第四届中国清障车操作技能争霸赛

10月23日,以“演绎精彩、畅通无碍”为主题的第四届中国清障车操作技能争霸赛在广州佛山粤海汽车有限公司隆重开幕,此次清障车操作技能争霸赛汇集了全国124家道路救援服务公司参赛,现场观摩的清障车客户达600人左右,上汽依维柯红岩商用车有限公司生产的红岩清障车成为本次比赛大车组的指定用车。

基于红岩杰狮CQ1315底盘基础上改装的滑动式旋转吊型清障车是根据中国清障车市场需求,由广东粤海与上汽依维柯红岩自主研发的一款新型旋转吊型清障车,该车增加了吊臂可滑动的功能,配备了主(副)侧四个绞盘以及吊臂端部的起重辅助“D”型吊环。滑动型旋转吊清障车不仅提升了旋转吊臂的使用功能,还拓宽了作业范围,提高了救援效率,减少了救援成本。

在活动现场,参赛队用红岩杰狮重型拖吊



●红岩清障车助力第四届中国清障车操作技能争霸赛 清障车、滑动式旋转吊型清障车先后进行了公交车救援比赛、旋转吊型清障车吊车表演等,红岩清障车以其操作灵活、响应快捷博得了选手的喜爱,现场观众对选手的精彩表现给予了阵阵热烈的掌声。

上汽依维柯红岩专用车业务部总监胡翀出席



席了本次比赛,并在大会致辞。他表示上汽依维柯红岩与广东粤海共同研发的红岩清障车各项性能指标优异,目前已达到国内清障车最高水平,公司有信心与广东粤海一道继续保持良好的战略合作关系,共同为全世界的道路清障救援事业贡献一份力量。

(钟亚琪)

## 东风柳汽:甩挂运输车辆技术与服务的创新

在物流运输中,车辆的表现尤其重要,其可靠性、安全性、经济性都会对运输的成本和效率产生关键的影响。作为2014年“首届中国甩挂运输峰会”的协办单位,东风柳州汽车有限公司(以下简称“东风柳汽”)一直关注甩挂运输在国内的发展状况,并致力于通过卡车技术创新和应用,为相关企业和用户提供适合的物流解决方案,以实现降本增效的目标。

本次峰会上,东风柳汽销售公司总经理助理曾伟曾针对国内公路物流行业面临的环境变化和各种挑战做了详尽分析,并以东风柳汽霸龙M7为例向与会者重点介绍了东风柳汽在公路物流尤其是甩挂运输上的一系列举措。

### 环境生变 促使升级

目前,我国GDP维持较高增长,这也保证了公路货运量、周转量处在较高的水平,促进了物流业的发展。数据显示,公路货运量在5大运输方式中比重居首,且始终保持在70%以上。

但物流业的快速发展,也意味着行业在降本增效上的潜力依旧巨大,从物流装备角度出发,卡车运力效率偏低的顽疾,更是亟须治愈。

曾伟表示,我国有着全球近50%的中重卡需求,可在车辆里程利用率上,国内仅为59.0%,较比欧、美、日等发达国家的80%差距明显。特别在燃油、人工等运行成本持续上升之际,长途运输的牵引车使用成本中油费所占比重约为46%。当油价每上涨10%,油费占使用成本的比重就将上升2~3个百分点。同时,治超、排放法规趋严,也迫使重卡等产品要尽快实现技术升级和更新。

曾伟预计,未来公路运输的效率追求将更强烈,卡车高端化将成趋势,牵引车比重将继续提升;而车辆新技术、新材料、智能化需求的竞争也将更激烈。

作为物流设备制造商,东风柳汽将着重为物流企业更好的运输装备,帮助他们在各自经营中达到低成本、高效率的运作。

### 挑战增多 亟须应对

有机遇就有挑战。物流业的快速发展证明了国内市场的机遇众多,但也预示着挑战将层出不穷的到来。在会上,曾伟就此做了解读。

他介绍说,国外的用车构成特点与国内不同,其物流运作过程中,运营车辆80%以上为自有。其还以调研的两家典型公司为例:SWIFT公司年采购约4000辆,在用牵引车1.6万辆,其中挂靠占20%;KINGHT在用牵引车3991辆,挂车9391辆,均为自有车辆。另外在服务保障体系上,SWIFT在重点周转中心库都建立了自己的服务站;整车和发动机厂对大型物流公司也都派遣维修服务小组和主动优化小组,进行驻点提升。

由此不难发现,借鉴国外的发展经验,接下来的几年内,物流行业在运输装备、辅助管理方面会有大步的跨越,安全、节油、高效、舒适的车辆性能将备受关注,车队管理、安全管理、运营管理、成本优化管理等辅助管理功能也会引起



●东风柳州汽车有限公司销售公司总经理助理曾伟

更多重视。最终,这将促成行业整合,形成更高的行业壁垒,也将确保货物更安全、更及时准确、更高效的运输,实现行业的良性发展。

其中,关于安全管理,曾伟指出,国内很多物流公司“一撞回到解放前”,于是实现智能化,保障人、车、货的安全非常重要;关于车队管理,特别是甩挂运输这类的大型车队,车辆调度和货物匹配要做到精细化管理,才能提升整个甩挂的效率。

而无论哪项辅助管理,都依赖于车辆的可靠性和服务的及时性。由此,曾伟强调,在公路运输尤其是甩挂运输过程中,车辆总是出现问题,就“甩”不起来。而出现故障,服务如不及时,也将严重影响运营。所以,产品要可靠,服务要到位,对车辆故障的解决也要以预防为主。

### 多措并举 助力甩挂

这次参与首届甩挂运输峰会,曾伟着重推介了东风柳汽在该领域的的产品和技术优势。

其一,东风柳汽隶属于东风集团,借助东风集团平台,在整个干线物流及支线、配送领域,产品的覆盖面足够广,包括牵引车、厢式货车在内,都可为用户提供一体化的物流设备打造。

其二,智能化管理渐成趋势,东风柳汽在此方面先人一步。目前,东风柳汽通过自己的车联网技术,针对快运物流企业的需求,可实现安全管理,即远程诊断、数据记录及异常情况通知、实景监控、货箱监控等;实现车队管理,即对车队管理驾驶员行为分析,减少驾驶员不良操作以降低油耗,通过终端数据累计,制定驾驶员数字化操作标准等;实现运行管理,即路况管理、行程记录管理、轨迹回放、车辆位置定位、站点预报等。

其三,在公路运输最为重视的安全方面,东风柳汽车辆的安全技术令人放心。其采用的框架式车身骨架、钢制保险杠、门防撞杆优化等,将被动安全再度升级,顺利通过国家汽车产品质量监督检验中心(长春)实车验证,符合欧洲ECE R29标准。而在主动安全性上,东风柳汽通过发动机缸内制动、液力缓速器、ABS+RSC列车防侧翻技术,将其加以提高。

特别是对甩挂而言,防侧翻技术尤为重要。

曾伟表示,东风柳汽调研了很多侧翻事故后发

现,翻车不是司机主观造成,而是无意识地转弯过程中,因弯路很小,车速很快,造成了挂车翻车带动车头侧翻。东风柳汽为此采用相关技术,可在转弯时控制整个车辆运行速度,保证整个车辆特别是挂车不致过早侧翻,形成有效的车辆安全管理。

其四,在节油技术上,东风柳汽通过风阻优化、动力匹配、后6x2设计等手段,为很多物流公司解了燃眉之急。

因为,油耗大的物流公司,每月此项支出多达几百万元、几千万元。东风柳汽根据不同运营工况为物流公司匹配合适的产品,保证了整个运营成本最低。而这也符合东风柳汽注重的“主动优化,私人定制”理念。以盛辉物流为例,经过改进,一个月后便将平均油耗降低3L,且此后还有可能继续优化。

其五,使用东风柳汽车辆,可以更好地保障高效运营。在满足国家法规政策的前提下采用大容积货箱技术的应用,容积达到65立方,超出行业7立方,单次运输效率提升10%;采用的轻量化设计,较其他品牌轻700KG,如1年车辆行驶25万公里,运费按照0.5元/吨·公里,就多赚3.9万~8.75万元;另外,其采用双后桥空气悬架,空气悬架高度调节,减轻了甩挂的劳动强度,提高了脱挂、接挂的效率,实现了半挂支腿及升降装置的可实施零故障。

此外,为了保障高效运营,东风柳汽组建驻点服务小组,进行车辆状态检查,做到以养代修,提升运营效率;并与专业轮胎厂家组成技术小组,对在用车轮胎进行全周期监控及规划,通过胎压监测、轮胎保养、刻沟翻新等技术手段延长轮胎使用寿命,降低轮胎使用成本;同时采用油润滑,减少维护成本,而该轮毂单元可实现30万公里免维护,大幅节省了维护保养时间。

其六,在车辆舒适性上,东风柳汽不遗余力改进产品,为广大司机提供舒适的驾驶环境。

以东风柳汽目前的高端牵引车产品——霸龙M7为例,其采用大空间平地板驾驶室,驾驶室底部至顶部距离1.92米;另外,它的减震性能出色,平顺性国内领先。还有,东风柳汽产品的操作轻便性高,可直接降低驾驶疲劳程度;标配的自动空调,同条件下比主流竞品制冷、制热效能高30%。

其七,维修保养效率出众。曾伟以霸龙M7服务政策为例说,该产品享有最长36个月超长保修,保修期内,不限里程,不计责任;并且,在限时服务上,如不能按时完成服务,按500元/天标准补偿。更需留意的是,东风柳汽在国内首家推出新车走合保养全免费政策,为用户节省上千元。而其服务网络达到850家,覆盖全国,配件商1300家,配件储备超过5亿元,平均服务半径小于60公里。

最后,曾伟隆重地向与会的物流企业代表大力推荐:其在行业内独家推出的公路车免费试用政策。据悉,该政策中,车辆的试用时间最长能达3个月,此间,客户通过亲身感受将深入了解东风柳汽产品的性能表现,可为日后购车提供更为理性和科学的参考。

(东柳)

## 汽车电商化离不开经销商

“双11”又将到来,电商磨刀霍霍。

而传统汽车经销商如何分享电商盛宴?此外,在当前汽车产业政策的优化过程中,经销商又将获得哪些契机?

乘联会秘书长崔东树认为,电商对于实体店经销商来说将是一个挑战。首先电商模式将诱使汽车价格进一步下降,定价也更加透明,打破区域封锁,这些都是汽车经销商需要积极面对的。

从特斯拉这样的小众化品牌来看,一直坚持在全球推行直营店模式,也能够直接媲美电商模式。特斯拉曾尝试登陆天猫等电商平台,因为考虑到电商推销和直营店订单供货滞后的矛盾,而暂时未能推行。

中国汽车流通协会副秘书长罗磊认为,汽车经销商将受益电商模式,因为电商为经销商导入了大量的销售线索。而最终消费者还是必须回到实体店来完成购买流程以及进行保养维修。由于汽车产品的特殊性,使它难以出现类似家电行业的电商主导的格局。

实际上,汽车经销商作为渠道主导者,也势必布局电商。庞大集团就与阿里巴巴建立二手车电商销售平台。而广物汽贸的电商平台“车唯网”,预计今年年交易量将超过3万辆,成为国内二手车

电商领跑者。

其实,汽车零售市场销售模式已经悄然发生着变化。今年在汽车产业掀起的一场反垄断风暴,随后品牌授权松绑、零配件放开等政策面的积极优化,势必对市场层面产生深远影响。

罗磊认为,汽车行业反垄断将对经销商带来正面影响,因为主机厂减少压库,缓解了经销商的库存压力。与此同时,汽车零配件价格的下调,也将降低经销商的售后利润空间,改变许多经销商的经营模式。

未来主机厂与汽车4S店的关系将更趋向于合理,汽车4S店将改变被主机厂“绑架”的现状,减轻市场生存压力。

庞大集团提出,要积极应对行业政策变化,包括取消品牌备案、反垄断调查等,将有利因素转化为发展契机,将尝试汽车超市、汽车大卖场等新业态,发挥多品牌、多区域的优势。

随着汽车保有量的扩大,快修连锁店也将迅速发展,对授权经销商售后服务造成冲击。此外,未来随着破除维修配件渠道垄断,无论授权维修商还是其他服务机构,也将获得更好的生长空间。但这一过程预计不会太快。

(陈志杰)



●沃尔沃S80L外事礼宾用车交车仪式

### 沃尔沃S80L 担当外交人员服务局外事礼宾指定用车及驻华使节用车

沃尔沃汽车在2013年进入中央政府采购名单之后,正凭借品牌和产品优势加速拓展公务车市场。自从取消一般公务用车的新规颁布之后,公务员群体的购车需求得以大量释放。以安全、健康、环保著称的沃尔沃汽车以其高品质、稳重、低调的特征成为公务员购车的首选。

沃尔沃汽车中国销售公司总裁兼首席执行官付强表示:“公务车形象一贯引领国内中高级汽车市场的消费导向。沃尔沃S80L成为外交部礼宾车,将在公务员和中高端消费群体中产生示范效应。随着沃尔沃产品线的日趋丰富,国产车型的陆续增加,沃尔沃汽车在公务车和公务员用车市场上的优势将得到进一步的加强。我们也将以更好的产品和服务,来满足这个群体的需求。”

“沉稳舒适的行政级豪华座驾”沃尔沃S80L,集顶尖安全科技、豪华设计风格、尊崇的后排体验、营造“北欧空气”的车内空气质量系统于一体,一直备受商务精英群体的青睐。凭借其雍容、高格调的形象、舒适的驾驶体验,以及全面阻击PM2.5的“清洁驾驶舱”,沃尔沃S80L曾在2013成都财富全球论坛为来自世界各地的政要和商界领袖提供出行服务。S80系列车型还曾作为众多皇室成员和政要的专属座驾,效力于如瑞典女王婚礼、荷兰国王加冕、2011年中国两会、金砖五国峰会、2014七国首脑峰会等全球瞩目的峰会与庆典。

(陈瑜胡晓丰张乐)



●沃尔沃S80L